
 

 

 

 

 COMISSÃO DE ASSUNTOS EUROPEUS 

 

ACTA NÚMERO 28/XI/ 1.ª SL 

 

Aos 18 dias do mês de Maio de 2010, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na Sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, 

com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Ponto de situação sobre a Audição ao Programa de Trabalho da 

Comissão Europeia (26 de Maio 2010) 

 

O Sr. Presidente da Comissão, Deputado Vitalino Canas (PS), deu início aos 

trabalhos, fazendo o ponto de situação relativamente à Audição sobre o Programa 

de Trabalho da Comissão Europeia, a realizar no próximo dia 26 de Maio, pelas 

9h30, na Sala do Senado. 

 

Tendo o programa sido distribuído pelos Srs. Deputados, o Sr. Presidente deu nota 

das presenças já confirmadas, designadamente: 

 

 o Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, Dr. Pedro Lourtie;  

 

 os Srs. Deputados que compõem a Delegação da 1ª Comissão Especializada 

de Política Geral e Juventude da Assembleia Legislativa da Região Autónoma 

da Madeira: José António Coito Pita, Presidente (PSD); Nivalda Silva 

Gonçalves, Vice-Presidente (PSD); José Luís Medeiros Gaspar, Secretário 

(PSD); Ivo Sousa Nunes, Relator (PSD); Maria Rafaela Rodrigues Fernandes 

(PSD); Rubina Alexandra Pereira de Gouveia (PSD); Sara Aline Medeiros 

André (PSD); Jacinto Serrão de Freitas (PS); Lino Ricardo Silva Abreu 

(CDS/PP); Leonel Martinho Gomes Nunes (PCP); 

 

 O Dr. Jean-Claude Thébault, recém-nomeado Director-Geral do Gabinete de 

Conselheiros Políticos da Comissão Europeia, que, previamente, enquanto 



 

Secretário-Geral Adjunto da Comissão Europeia foi responsável pela 

elaboração do Programa de Trabalho da Comissão;  

 

 os Srs. Deputados portugueses ao Parlamento Europeu: Maria da Graça 

Carvalho (PPE); Paulo Rangel (PPE); Luís Paulo Alves (S&D); Luís Manuel 

Capoulas dos Santos (S&D); Elisa Ferreira (S&D); João Ferreira (GUE/NGL) 

e Marisa Matias (GUE/NGL);  

 

 

A Delegação da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores indicará 

oportunamente a sua delegação. 

 

 

2. Apreciação e votação do Parecer elaborado no âmbito do escrutínio 

de iniciativas europeias: 

 

- COM (2010) 102 - Parecer da CAE sobre a Proposta de Regulamento (UE) 

do Parlamento Europeu e do Conselho, que altera o Regulamento (CE) n.º 

1905/2006, que institui um instrumento de financiamento da cooperação 

para o desenvolvimento;  

 

O Sr. Deputado José Ferreira Gomes (PSD), autor do Parecer da CAE sobre esta 

proposta, destacou que a mesma não recai no âmbito de competência legislativa 

reservada da AR, não se aplicando, deste modo, os preceitos do artigo 2.º da Lei 

n.º 43/2006, de 25 de Agosto. 

 

Deste modo, o parecer da CAE conclui que, relativamente à iniciativa em análise, o 

processo de escrutínio se encontra concluído. 

 

O parecer foi aprovado por unanimidade, com os votos do PS, PSD, CDS-PP e BE. 

 

 

3. Deliberação sobre a elaboração de Parecer pela CAE e 

eventual nomeação de Deputado Autor de Parecer sobre iniciativa 

distribuída à CAEIE e à CADRP, que informaram não irem realizar 

escrutínio: 

 

COM (2010) 176 - Proposta de Decisão do Conselho que estabelece as 

regras aplicáveis às importações para a União Europeia, a partir da 

Gronelândia, de produtos da pesca, moluscos bivalves vivos, equinodermes, 



 

tunicados, gastrópodes marinhos e seus subprodutos (texto relevante para 

efeitos do EEE);  

 

Dando seguimento à metodologia utilizada em situações similares ocorridas 

anteriormente, o Sr. Presidente da CAE sugeriu que o GP a quem este Parecer é 

distribuído (CDS-PPPSD), nomeie um Relator, o qual fará uma análise preliminar da 

iniciativa, aferindo se é relevante elaborar o respectivo Parecer, devendo 

posteriormente dar nota à Comissão da sua decisão. 

 

O GP do CDS-PP indicou o Sr. Vice-Presidente da CAE, Deputado Pedro Brandão 

Rodrigues, como relator e concordou concordou com a sugestão. 

 

 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer da CAE relativamente 

aos Relatórios elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 

- Relatório elaborado pela 1ª Comissão (CACDLG) sobre a COM (2010) 95 

Final - "Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa 

à prevenção e luta contra o tráfico de seres humanos e à protecção das 

vitimas e que revoga a Decisão-Quadro 2002/629/JAI"; 

 

Cabe ao GP do PCP a indicação de Deputado autor de parecer, tendo sido indicado o 

Sr. Deputado Honório Novo. 

 

- Relatório elaborado pela 12ª CAOTPL sobre a COM (2010) 66 Final - "Livro 

Verde relativo à protecção das Florestas e a informação florestal na UE: - 

Preparar as florestas para as alterações climáticas", associado o SEC (2010) 

163 Final; 

 

Cabe ao GP do PS a indicação de Deputado autor de parecer. 

 

- Relatório elaborado pela 12ª CAOTPL sobre a COM (2010) 152 - "Proposta 

de Decisão relativa à assinatura, em nome da União Europeia, da Convenção 

sobre a Conservação e a Gestão dos Recursos Haliêuticos do Alto Mar no 

Oceano Pacífico"; 

 

Cabe ao GP do BE a indicação de Deputado autor de parecer, tendo sido indicado a 

Sra. Deputada Cecília Honório. 

 



 

5. Apreciação e votação da acta nº 27, de 12 de Maio de 2010. 

 

A Acta foi aprovada por unanimidade, com os votos do PS, PSD, CDS-PP, BE e PCP. 

 

 

A reunião foi encerrada às 17:38 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 Maio de 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

(VITALINO CANAS) 



 

Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos São Martinho 

 Cecília Honório 

 Honório Novo 

 João Serpa Oliva 

 José Ferreira Gomes 

 José Ribeiro 

 Luís Rodrigues 

 Luísa Roseira 

 Miguel Vale Almeida 

 Pedro Brandão Rodrigues 

 Vânia Jesus 

 Vitalino Canas 

 Inês de Medeiros 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Arménio Santos 

 José de Bianchi 

 Manuel Seabra 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Paulo Pisco 

 Pedro Duarte 

 


